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Pereira, agosto 19 de 2021 
Palabras de Bienvenida a las y los estudiantes de la Licenciatura en Ciencias Sociales 
Dra. Clara Inés Grueso Vanegas 
 
Les doy los buenos días a todas y todos los estudiantes del primer semestre de la 

Licenciatura en Ciencias Sociales, a mis compañeras y compañeros docentes de la Escuela de 

Ciencias Sociales. Le doy las gracias al señor Decano, profesor Gonzaga Castro Arboleda por 

su presencia y acompañamiento en este importante día, en el cual las profesoras y 

profesores recibimos con regocijo a la población educativa que empieza a constituir el 

estudiantado del programa de la Licenciatura en Ciencias Sociales de la Universidad 

Tecnológica de Pereira. Sabemos que no son tiempos fáciles, pero hoy celebramos este 

momento relevante para nuestra comunidad académica.  

 

Que vivan los estudiantes, dice Mercedes Sosa en la canción que repetidamente se ha 

escuchado en la Universidad Pública latinoamericana y demás contextos educativos que 

aplauden la necesidad de transformación social para superar las profundas inequidades en 

las cuales han transcurrido nuestras sociedades. Y yo digo ahora también, teniendo esta 

canción en mi mente, que vivan las y los estudiantes. Estamos felices por la frescura que 

representa su edad, por la fuerza, alegría y energía que tren consigo.   Son Ustedes 

apreciadas y apreciados estudiantes, ya parte de nuestra comunidad educativa a quienes 

hoy recibimos con felicidad de iniciar un proceso que pudo gestarse después de muchos 

esfuerzos grupales que incluyeron la formulación de la propuesta del programa, su gestión 

e implementación. De este esfuerzo han hecho parte diferentes estamentos universitarios 

que incluyen a profesoras y profesores, funcionarios administrativos y directivas que 

abarcan la Dirección del Programa, la Decanatura de la Facultad de Ciencias de la Educación, 

la Vicerrectoría académica, la Vicerrectoría Administrativa y la Rectoría de la Universidad 

Tecnológica de Primera. Todos hemos participado y creemos férreamente en la pertinencia 

social que representa para la región y la nación, este programa, con el cual aportamos a la 

formación de profesionales en ciencias sociales, quienes estarán en la capacidad de 

comprender las dinámicas sociales desde diferentes enfoques disciplinares y aportar a la 
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actualización y reproducción del conocimiento en los centros educativos y en la 

investigación. 

En este proyecto educativo y académico al cual Ustedes respetadas y respetados 

estudiantes se están uniendo como un proyecto de vida para su ejercicio profesional, les 

estaremos acompañando con el mayor compromiso profesional y humano, sustentado en 

nuestro acervo académico y en nuestra amplia experiencia en la educación universitaria. 

Cuentan Ustedes con profesionales con alta formación académica, quienes formamos un 

cuerpo docente interdisciplinar con amplio dominio en las diferentes áreas del 

conocimiento que integran las ciencias sociales. De esta manera, la diversidad en 

perspectivas académicas y enfoques investigativos es una riqueza que también estará a su 

disposición para que puedan formar parte de los semilleros y grupos de investigación de los 

cuales consta la Escuela de Ciencias Sociales.   

  Me congratulo personalmente y sé que también puedo hablar en nombre de mis 

compañeras y compañeros docentes, en darles la bienvenida a esta, desde ahora su Escuela 

de Ciencias Sociales y a la vez nos sentimos honrados por su correspondencia al encontrarse 

con nosotras y nosotros en este proyecto académico, demandado por esta sociedad 

colombiana, diversa, conformada por diferentes grupos sociales y comunidades culturales. 

En nuestro interior, como lo sabemos somos heterogéneos y hemos construido diferentes 

posiciones de mundo que se encuentran en relaciones sociales que son algunas veces de 

manera consensuada, otras en yustaposición, pero siempre en construcción permanente.  

Estos procesos sociales en diferentes momentos históricos son los que queremos estudiar 

con Ustedes, desde una mirada comprensiva, crítica y transformadora, entendiendo que la 

desigualdad, la injusticia y la discriminación social también forman parte de nuestra 

sociedad colombiana y que a la vez estamos inmersos en relaciones geopolíticas mundiales 

con las cuales interactuamos y que también debemos entender.  

Nuevamente les felicito por compartir con nuestra Escuela el deseo de apostarle a que las 

ciencias sociales formen parte de su futuro profesional y nos sentimos honradas y honrados 

por habernos elegidos como la institución que compartirá su acervo académico con ustedes 
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para su formación profesional y el cual también será nutrido con sus aportes y experiencias.  

Sean Ustedes Bienvenidas y bienvenidos a su Escuela de Ciencias Sociales de la Universidad 

Tecnológica de Pereira.  

Muchas gracias. 


